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Sta to in merito alla chiusura dei passaggi 
a livello sulla l inea ferroviar ia Treviglio-
R o v a t o ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere. 

D A R I , sottosegretario di Stato ''per i la-
vori pubblici. I p rovved iment i recenti , come li 
ch iama l 'onorevole in te r rogante , sono molto 
semplici. Si esamina la convenienza di prov-
vedere a l l ' imp ian to di 3barre monovrabi l i 
a distanza, e nel f r a t t e m p o si è sospeso 
l 'o rd ine % di chiusura n o t t u r n a che provviso-
r i amente erasi da to per r iorganizzare il 
servizio della l inea dove sono ben 75 pas-
saggi a livello. L 'onorevole in ter rogante può 
s ta r t ranqui l lo che, ment re si provvederà 
a l l ' impianto delle sbarre fìsse che permet-
t a n o maggior passaggio, ai veicoli, nel f rat-
tempo sarà rimosso l ' inconveniente da lui 
l a m e n t a t o della chiusura n o t t u r n a dei pas-
saggi a livello. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Benaglio ha 
facol tà di dichiarare se sia, o no, sodisfa t to . 

B E N A G L I O . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to per i lavori pubblici 
della r isposta, della quale mi d ichiaro pie-
n a m e n t e sodisfa t to . La r ingrazio non solo 
delle parole, ma anche dei fa t t i , ossia del 
suo sollecito in tervento , in base al quale la 
Direzione ha dovuto revocare un provve-
d imen to che cost i tuiva una aper ta viola-
zione alla l ibertà della circolazione ed alla 
proprie tà . 

P R E S I D E N T E . È così esauri to il t empo 
assegnalo alle interrogazioni . 

V e r i t e i .ne di polari. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

Verificazione di poter i - Elezione contes ta ta . 
del collegio di Trapani (proclamato Nasi). 
La Giun ta delle elezioni propone alla Ca-
mera che sia annu l la ta l 'elezione a v v e n u t a 
il 7 marzo, nel collegio di Trapani . 

Non essendovi oratori iscritti su queste 
conclusioni della Giunta , e nessuno chie-
dendo di par lare , le pongo a pa i t i t o . 

(So.no approvate). 
Dichiaro vacan te il collegio di T rapan i . 
L 'o rd ine del giorno r e c a : Elezione con-

t e s t a t a del collegio di Codogno (proclamato 
Bignaini). 

La Giunta delle elezioni propone la con-
validazione del l 'onorevole Paolo Bignami 
a d e p u t a t o di quel collegio. 

Su questa conclusione della Giunta ha 

chiesto di par la re l 'onorevole S toppa to , i l 
quale propone il seguente ordine del giorno?: 
« La Camera, sospesa ogni a l t r a decisione^, 
r invia gli a t t i alla Giunta delle elezioni,, 
perchè proceda ad un nuovo accer tamento 
del numero dei v o t a n t i , a norma del l 'a r t i -
colo 74, capoverso pr imo, in relazione agli ar-
ticoli 63 e-69 della legge e l e t to ra le» . 

L 'onorevole S t o p p a t o ha faco l tà di par-
lare. 

S T O P P A T O . La Giunta delle elezioni,, 
con per fe t ta e leale chiarezza, dichiara che 
nell 'elezione di Codogno.. . (Clamori dalVe-
strema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Facc i ano silenzio ! 
(Continuano i clamori dall' estrema si-

nistra). 
Ma facciano silenzio, e lascino parlare! ' 
CALISSANO- Ma la l iber tà di discussione 

dove va a finire ? 
P R E S I D E N T E . Onorevole Stoppato,, 

parli . 
S T O P P A T O . (Rivolto all' estrema sinistra 

Se me lo permet te te , dico poche parole; se 
non me lo pe rme t t e t e spero che me lo 
permet te rà . . . 

Voci da destra e dal centro. Par l i ! parli t 
P R E S I D E N T E . Onorevole S toppa to , ella 

non ha bisogno di d o m a n d a r n e il permesso 
a nessuno! Ma, se ci fosse qua lcuno che im-
pedisse di par lare in un Par lamento , vor-
rebbe dire che quel P a r l a m e n t o non esiste-
rebbe più. (Vive approvazioni). 

S T O P P A T O . La Giunta delle elezioni, 
dicevo, con chiarezza pe r fe t t a e leale, ha 
d ich ia ra to che, nel collegio di Codogno u n a 
« voluminosa e precisa documentaz ione (leg-
go le parole dell 'onorevole relatore) sopra 
denunzia te corruzioni es i s teva ; t a n t o che,, 
t r a t t a n d o s i d ' u n a r iconosciuta maggioranza 
di sol tanto 45 vot i per l 'onorevole Bignami, 
versò in dubbio e r imase perplessa se do-
vesse addivenire al 'a nomina d 'un comita to 
inquirente , d a t a la q u a n t i t à dei casi denun-
ciati e la tenue differenza di vot i t ra i due 
candida t i . 

Ma la stessa onorevole Giunta , COD dieci 
voti contro sei, concluse di non venire alla 
nomina del Comita to inqui ren te . 

Veramente , se m 'è lecito di espr imere 
con f ranchezza il mio pensiero, mi pare che 
le premesse della relazione non siano in 
pe r fe t t a corr ispondenza logica con la con-
clusione; e che, di f r o n t e ad una volumi-
nosa e documen ta t a denuncia di corruzioni^ 
fosse proprio il caso di fa r luogo al Comi-

' t a t o inquirente . 


